

常州日报

中共常州市委机关报

2024年7月15日 星期一
农历甲辰年六月初十



今日8版
第14617号

常州日报社出版

国内统一连续出版物号：CN32-0012

www.cz001.com.cn

以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

据新华社北京7月14日电 在中华民族伟大复兴的历史长卷中，改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前，中国共产党作出改革开放的关键抉择。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面深化改革，开创中

国特色社会主义事业崭新局面。

如今，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，又将矗立起新的里程碑——党的二十届三中全会将于7月15日至18日在北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。

历史，必将在新的伟大变革中迸发出更加澎湃的力量。



(阅读全文请扫描二维码。)

人民日报发表任仲平文章：

立足关键时期，用好重要法宝

(一)

伟大的事业，在接续奋斗中掀开新的一页。

7月15日，中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议在北京开始举行，将科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署。这既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇，也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。”

立足关键时期，用好重要法宝，以习近平同志为核心的党中央坚定历史自信、把握历史主动，号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”，展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

历史的江河奔腾向前，有静水深流，亦有波澜壮阔。

从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期，到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，党的全部理论和实践的主题是坚持和发展中国特色社会主义。

作为“伟大觉醒”，改革开放孕育了党从理论到实践的伟大创造；作为“伟大革命”，改革开放推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃。党的十八大以来，我们党团结带领人民开创了中国特色社会主义新时代，中国特色社会主义正成为21世纪科学社会主义发展的旗帜。

实践充分证明，党的十一届三中全会和党的十八届三中全会都是划时代的。改革开放决定当代中国命运，决定中国式现代化成败，是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

习近平总书记深刻指出：“改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变

了中国，也深刻影响了世界！”这是对昨天的总结，是对今天的启迪，也是对明天的昭示。

新征程，再扬帆。把握时代发展大势，抓住历史变革时机，以改革开放的姿态继续走向未来，我们更加充满信心、更加富有力量。

(二)

从历史深处奔涌而来，向着民族复兴澎湃而去，改革开放潮涌东方，新时代中国日新月异。

“史诗般的进步”，新中国成立75年来，中国从一穷二白发展为世界第二大经济体，创造了人类发展史上的伟大成就。

在这一历史进程中，新时代以来的这些年份不寻常、极不平凡，面临的重大风险挑战世所罕见、史所罕见，以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民书写了“两大奇迹”新篇章。

重庆赛力斯汽车超级工厂，一分钟下线两台新能源汽车。这家全球标杆级数字化工厂，超3000台机器人智能协

同，实现关键工序100%自动化；运用质量自动化测试技术，实现100%质量监测追溯。

中国新能源汽车蓬勃发展，引领全球汽车产业绿色转型，见证我国从汽车大国迈向汽车强国的坚实步伐。2023年，我国跃升为全球最大的汽车出口国，新能源汽车产销量占全球比重超过60%，连续9年位居世界第一。

时间是常量，也是奋进者的变量。党的十八大以来，习近平总书记第一次出京考察来到广东深圳，就是要向世界宣示中国改革不停顿、开放不止步。放眼今日之中国，日均诞生企业超过2.7万家，授权发明专利2500多件，京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等区域重大战略高质量推进，22个自贸试验区覆盖东西南北中、海南自贸港建设蓬勃兴起……

历史是勇敢者创造的。从“落后时代”到“赶上时代”再到“引领时代”，改革开放深刻改变了中国的面貌，成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。

(下转3版)

常州新能源货物水路出运

“一单制”“一箱制”项目首航

本报讯(黄洁璐 余洋)7月9日，常州新能源货物水路出运“一单制”“一箱制”项目开启首航。首航新能源货物在常州公共集装箱装箱、常州录安洲长江码头装船，由船舶“宇航116”轮运至上海外高桥五期码头，再经国际航行船舶海运出口。

今后，常州港与上海外高桥港的驳船船舶适载、货物适运手续办理模式将由“串联”改为“并联”，与法定时限相比，至少压缩96小时；危险货物集装箱装箱质量监督模式由开箱查验改为装箱环节指导，实现“全过程不开箱”，可帮助企业降低2000—3000元/自然箱的物流成本。

据悉，去年常州海事局、常州市商务局结合新能源之都建设要求和企

业物流优化需求，创新提出常州新能源货物水路出运“一箱制”设想，并将该项工作列入我市《2024年落实省委省政府支持常州新能源产业高质量发展的意见工作举措清单》《2024年向上对接争取重点事项表》中。今年，常州海事局与浦东海事局开展“一单制”“一箱制”项目试点合作，建立“一港管理，一程申报”的申报模式和“始发港审批，中转港确认”的监管模式，运用信息化手段互联互通，全过程不开箱，实现“一程申报、一单到底、一箱到底”。

在常州与上海浦东新区先行先试的基础上，长三角新能源货物水水中转“一单制”“一箱制”还将向长三角其他地区港口延伸。

钟楼经开区签约9个项目

本报讯(何一智 陈心说)7月5日，钟楼经开区举行重点项目集中签约暨已签约项目“拿地即开工”颁证活动。现场集中签约项目9个，其中重点项目4个，数字经济项目5个。

签约仪式上，康北新型有机硅材料生产基地项目、光大智慧能源及零碳智慧园区建设运营项目、漫步者科技华东运营中心项目、莱旭激光测量产业基地项目4个重大项目正式签约。小云AI数据服务及应用大模型项目、纺织品大宗贸易平台项目、数字供应链管理与服务平台项目、基于远程医疗的计算机视觉精准评估管理系统项目、数字化城市级停车运营平台项目等5个数字经济重点项目

同步签约。

颁证仪式上，钟楼经开区为伟创高端电气装备生产基地项目、迪力普电子科技有限公司生产基地项目、瀚维高端阀门生产基地项目、中大建设总部基地项目等4个已签约的“拿地即开工”项目颁发施工许可证。

今年上半年，钟楼经开区签约重点项目13个，签约数字经济项目34个，总投资超16亿元。其中，总投资超3亿元项目3个、总投资超5000万元项目6个，招引上市企业4家、“专精特新”企业3家、外资项目2个，完成“拿地即开工”项目5个，项目引进量质并举，项目推进速度并重，顺利完成“双过半”目标任务。

居家养老服务立法协商会召开

共促老有所依

本报讯(芮伟芬 王飞寒)7月11日，《常州市居家养老服务条例》立法协商会在常州民盟北门书屋召开。市人大常委会主任白云萍出席会议并讲话。

《常州市居家养老服务条例》是市人大常委会2024年度立法计划的正式项目，目前条例草案已进入合法性审查阶段。

白云萍指出，市人大常委会始终坚持将全过程人民民主理念贯穿于立法全过程。下一步，要更好地界定责任，在制度设计中明确家庭履责、政府履责以及社会倡导的具体内容；要制定好养老服务设施和服务人员的分级分类标准，区分专业性和普惠性，认真回应群众诉求。

关心关注的医养结合、助餐服务等热点问题，强化政府监督和社会引导，加强机构和人员保障；要凸显常州特色，将“常有所养”民生工程中的好经验好做法吸纳进来，真正立一部有特色、可操作的地方性法规，更好地保障老年人安享幸福晚年。

市民政局主要负责人介绍了条例草案起草情况。与会盟盟员及专家积极建言献策，就条例设定的政府及有关部门的职责、设施配置、人才培养、资源整合等方面提出了意见建议。

市人大常委会副主任、盟盟常州市委主委许峰主持会议，市政协副主席赵正斌参加会议。

市级机关党建工作座谈会召开

本报讯(朱雅萍 常工委)7月11日，市委市级机关工委召开市级机关党建工作座谈会，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想特别是“7·9”重要讲话精神，研究深化机关党建新思路新举措。市委常委、市委秘书长阮勇出席会议并讲话。

阮勇充分肯定了5年来市级机关党建工作取得的新进展新成效。他强调，市级机关各级党组织务必要对习近平总书记的重要讲话精神再领会、再深化、再落实，始终走在前、作表率的高度自觉，扎实推进模范机关建

设。要在筑牢政治忠诚上更自觉更自律，坚持把党的政治建设摆在首位。要在服务高质量发展上当先锋立新功，紧紧围绕“万亿之城再出发”目标任务，把组织优势延伸到最前沿、党员力量下沉到最基层、基层基础巩固到最末端，切实把党建优势转化为发展胜势。要在凝聚党建合力上展风采见实效，推动形成机关党建赋能高质量发展的强大合力。

会上，市委党校、市民政局、市人社局、市退役军人事务局、市税务局作交流发言。

天永诚成功挂牌新三板

本报讯(吴燕翎 张亦弛)7月9日，天永诚高分子材料(江苏)股份有限公司(证券简称：天永诚，证券代码：874432)在全国中小企业股份转让系统成功挂牌，成为常州高新区今年首家新三板挂牌企业。

天永诚主要从事高性能封装、导

热材料的研发、生产和销售，其产品被广泛应用于光伏发电、新型储能、新能源汽车、电子电气等领域，并在越南建立生产基地，为海外市场开拓奠定基础。

截至目前，常州高新区累计培育新三板挂牌企业63家。

□本报记者 刘懿

季夏时节，热浪翻腾。横林电子科技产业园内，看园区、探厂房的企业络绎不绝；临近的宋剑湖创新智慧港，近40家企业满产运行，亩均税收从此前的2万多元增长到40万元。

产业园“热起来”，正是常州经开区拓展发展空间、加速动能转换的写照。从制造业起家到制造业当家，常州经开区近年来锚定“苏南智造新高地、开放融合先行区”定位，持续推进老旧工业园区更新改造(“工改”)、农村人居环境改善(“村改”)、企业股改上市(“股改”)三项改革工作，全面激发区域协调发展的新活力，争创国家级经济技术开发区，争做全市高质量发展强劲活跃的增长极。

“工改”：再造产业发展空间

“入驻东方数字经济产业园后，厂房面积增长了3倍，除了办公和生产，还有了充裕的研发测试空间。”常州思捷光电科技有限公司负责人彭建良说，该产业园的前身是村级的鑫泰工业园，综合配套差、企业“小散

拓展发展空间 加速动能转换

——常州经开区实施“三改”拓进工程纪事

弱”、亩均效益低。

低效工业园曾贡献了常州经开区80%的工业产值，如果延续，不仅低效，更挤占新兴制造业的发展空间，而拆除旧园区涉及复杂的历史遗留和多方利益。为再造发展空间，2021年起，常州经开区全力推进“工改”攻坚战，依托“一园区一特色一品牌”打造25个园区，推动产业从“低端粗放”转向“高端精良”。截至目前，全区域完成土地整理近466.7万平方米，新建现代化产业园区16个，建成高标准厂房165万平方米。

“低效土地资源被唤醒，推动了企业集中、产业集群、要素集聚。”万洋众创城总经理毛宏明算了一笔账：万洋众创城占地28.7万平方米，规划了多层厂房、产业研发用房、人才公寓、中央食堂等，总建筑面积60万平方米，相当于31.3万平方米产业用地被腾挪了出来，亩均税收将由不到1.5万元提升至30

万元以上。

腾笼换鸟。宋剑湖创新智慧港招商经理蒲蓝介绍，园区主要招引新材料、智能制造、半导体等企业，对符合产业方向、成长性好的企业，还提供债权和股权融资服务。

“村改”：塑造美丽乡村风貌

农房换别墅是一种怎样的体验？横山桥镇芙蓉片区的居民最有发言权。走进芙蓉湖畔雅苑，连片的中式别墅错落有致，被称为“常州最美民居”。

一水之隔的周刘家村也因“村改”受益。220平方米和310平方米两种户型，村民只需承担少量资金就可住上，燃气、管线、河道治理以及公共基础设施费用全部由政府承担。

“夹杂在村里的企业都被搬进了工业园，村里零散地块‘小田变大田’，改善了农村人居环境，提升了农产品品质。”横山桥镇镇长程金介绍，自2015年起，全镇以农村人居环境改善为切入点，释放宅基地改革试点政策红利，有效实现土地提效、农房提质、环境提优。

借助“村改”契机，常州经开区对水、

电、路、气、通信等基础设施，以及科教文体卫等公共服务设施提档升级，融入高标准农田、美丽乡村、特色田园等建设，让功能分区更明晰、城乡环境更优美、百姓生活更富裕。如今，成功创建4个省级生态宜居美丽乡村、1个省级特色田园乡村、2个市级美丽乡村。

横山桥镇双庙村党总支书记岳波介绍，早前村里土地零星分散，屋舍像翻倒了棋子散落在各处，水田、水塘、摆荒地像一块块补丁。通过“村改”，还腾出2.3万平方米用地。村里正谋划自建区二期项目，建设公寓楼和联排小楼，满足村民的不同诉求。

“股改”：打造企业上市梯队

撮指成拳、破旧立新。近年来，常州经开区以改革为导向，大力推动企业股改上市，目前境内外上市企业15家、新三板挂牌企业26家、股改企业139家。

“一批龙头企业的壮大，带动了高新项目、科创企业和优秀人才的集聚，激发了整个区域的创新创业热情，最终形成了良性的上市氛围。”

(下转2版)

来自改革一线的报道

大货车开到哪儿，爱心就奉献到哪儿

——记常州科政物流有限公司党员货车司机刘永振

□本报记者 谢维娜 通讯员 庞子衡

人物名片：刘永振，1996年12月应征入伍，1998年随部队参加嫩江、松花江特大洪水抢险，1999年12月退役；2013年以来在常州从事中短途货运，是钟楼区货车司机流动党支部里一名有着27年党龄的老党员，曾获全国最美货车司机、全国无偿献血终身荣誉奖、常州市交通运输行业优秀共产党员、2023年“常州好人”等荣誉。

7月初，湖南、辽宁等地洪涝灾害频发，钟楼区党员货车司机刘永振又整理好了救援应急物品。电焊机、切割机、绳索等工具被他分门别类放好，“我有货车，可载重10吨。我是当过兵的人，如果需要可即刻奔赴一线。”刘永振告诉记者，他已经做好了随时“重返战场”的准备。

皮肤黝黑、个子不高、有些壮实，正是这位看上去十分普通的货车司机。无偿献血16年，多次参与抗洪抢险、扶危助困，将人生意定义为奉献服务，让党旗在货运一线高高飘扬。

“血液无法制造，但可以分享。”刘永振第一次献血是1997年在部队服役期间。在了解到许多因献血而生命得以挽救的故事后，他更加坚定了将献血进行到底的想法。多年来，为了让血液更健康、造血功能更强，刘永振抓住一切机会锻炼身体——趁出车途中休息时，围着

车跑上几十圈，利用车上护栏做引体向上、仰卧起坐……

6月8日，正在嘉兴送货的刘永振收到了血站急需捐血的求助电话，在与收货方协调后，刘永振紧急赶回血站完成了血小板捐献。这是刘永振来常州后的第178次献血。16年来，他累计捐献血小板331个治疗单位，献血77600毫升。

刘永振告诉记者，全血捐献最少需要6个月间隔，一年最多只能献2次。但是捐献血小板的间隔期是14天，全年不超过24次。“你看，次数一下子增加了这么多，我可以多帮助多少人，多救多少人啊。”他笑着说。

常年奔波在货运一线，刘永振时常会遇到一些车辆交通事故。2020年7月，在前往浙江嘉兴送货途中，刘永振看到一辆混凝土车翻倒在稻田中，他毫不犹豫地停车赶过去，砸破车窗，救出驾驶



员；2021年11月，在常州星港大桥附近，看到被撞翻的代步车中卡着一位老人，他主动上前救出老人，直到交警到达现场；2022年6月，在浙江嘉兴南湖，看到路边躺着遭遇事故的老人，他立即停车上前施救，挽救了老人的生命……

像这样在紧急时刻伸出援手的事迹，刘永振已记不清有多少次。为了更科学地救助，

(下转2版)